

## Ujévtől száz százalékkal drágább lesz a posta.

Megérkeztek a felemelt tarifák.

SZEGED, december 29.  
(Saját tudósítónktól.)

A Szegedi Kereskedelmi és Ipar-kamarához ma érkezett meg a január elsején életbelépő új postai társaság. Az új díjakból a következőket közöljük:

### Levél.

Belföldre: helyi forgalomban 20 gramig 2 korona, minden további 20 gramért 50 fillér; távolsági forgalomban 20 gramig 2 korona 50 fillér, minden további 20 gramig 50 fillér.

Ausztriába, Cseh-Szlovákiába, Németországba és Romániába 20 gramig 4 korona 50 fillér és minden további 20 gramért 3 korona. Egyéb külföldre 20 gramig 6 korona, minden további 20 gramért 3 korona. Levelezőlap belföldön 1 korona 50 fillér. Ausztria, Cseh-Szlovákia és Németországba, Romániába 3 korona, egyéb külföldre 4 korona. — Hírlapok és folyóiratok díja belföldre és Ausztriába 100 gramig 20 fillér, 250 gramig 30 fillér, ezenfelül 60 fillér. Ajánlati díj minden viszonylatban hat korona. Postautó díja belföldre 200 koronáig 1 korona, 200—500 koronáig 2 korona, ezenfelül minden 500 korona vagy ennek töredéke után 2 korona. Egy utalványon belföldre legfeljebb 20.000 korona küldhető. Postautó díja külföldre 100 koronáig 1 korona, 200 koronáig 2 korona, ezenfelül minden 200 korona után 1 korona.

### Csomag.

Értéknyilvántás nélkül feladott csomag díja belföldre (kizárólag élelmiszerek, vagy ezek szállításához szükséges tartályok, ládák, zsákok) 1 kilogramig 8 korona, 5 kilogramig 13 korona, 10 kilogramig 25 korona, 15 kilogramig 40 korona, 20 kilogramig 50 korona. Minden más tartalmú csomagért 1 kilogramig 15 korona, 5 kilogramig 25 korona, 10 kilogramig 45 korona, 15 kilogramig 70 korona, 20 kilogramig 90 korona. Az értéknyilvántással feladott csomag után a belföldi forgalomban a nyilvánított érték minden 20 ezer koronája után 5 korona, az értéknyilvántással feladott csomag után az értékdíjon felül — úgy belföldre, mint külföldre — a nyilvánított érték összegére való tekintet nélkül még 15 korona jár.

### Távirat.

Belföldi forgalomban egy szó díja 2 korona 50 fillér. Vasárnap és Szent István király napján a belföldi forgalomban feladott magántáviratok háromszoros díjjal vétettek föl.

### Telefon.

Előfizetési díj egy hónapra 225 korona (eddig 110 korona), egy évre 2700 korona.

Ha egy mellékállomás van, annak díja 792 korona egy évre, a mellékállomással együtt a főállomás 3792 korona egy évre.

Nyilvános állomás díja egy évre 6000 korona (egy mellékállomással 7500 korona).

A beszélgetések díja négy távolságra osztik meg. És pedig 25 kilométerig egyszeri beszélgetés 10 korona, 50 kilométerig 20 korona, 50—200 kilométerig 40 korona, 200 kilométeren felül 60 korona. Sürgős (dringend) beszélgetésekért az egyszeri beszélgetés háromszorosára jár. (Miskolc—Budapest 120 korona.)

## Vendéghiány a szegedi szállodákban

Furcsa adatok a vendéghiányról. — Csak a zugszállodák mennek jól. — A jó menetrend az oka mindennek — mondja egy szállodás.

SZEGED, december 29.  
(Saját tudósítónktól.)

Érdekes és a mostani lakásínséges időkben szinte furcsán hangzó panaszt hallunk mostanában a szegedi szálloda-tulajdonosoktól. Arról van ugyanis szó, hogy az utóbbi években egyáltalán nem volt annyi üres szoba a szállókban, mint most naponta. Munkatársunk, hogy a szállodások panaszainak mibenlétéről meggyőződjék, sorjázta a város szállodáit. Első utunk az Európa-szállodába vezetett, ahol amint megtudtuk, harminckét szobából csak hat van lefoglalva. Majd a Tiszaszállót kerestük meg. A Tiszának hetvenöt szobája van, ebből jelenleg csak harminckét van lakója. A kilencven szobás Royal-szállóban harminckét szobában laknak, míg a Proféta-szálló tíz szobája közül csak ötnek akadt vendége. Egyedül a Kass-szálló az, ahol minden szoba le van foglalva. Megjegyzendő azonban, hogy a szállók elfoglalt szobáinak legnagyobb részében nem az úgynevezett utazó vendégek, hanem az állandó lakók laknak.

Az említett nagyszállóknál jobban érzik a vendéghiányt a kisszállodák,

amelyekben sokszor egész hetek elmulnak anélkül, hogy vendégük lenne, úgy hogy, mint értesülünk, több kisebb szálloda-tulajdonos komolyan foglalkozik azzal a tervvel, hogy szállodáját megszünteti. Itt, mint Szeged erkölcsi életére jellemző dolgot, érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy a nagy- és kisszállók bajjaival ellenkezőleg *hihetetlenül jól mennek a zugszállodák.*

A szállodák vendéginségének okairól kérdést intéztünk az egyik jónévű szálloda-tulajdonosához, aki kérdésünkre a következő választ adta:

— Hogy tulajdonképpen mivel lehetne megmagyarázni a szállodák vendéginségét, azt magam sem tudom. Én úgy látom, hogy a vendéghiány a pénztelenségben keresendő. Az emberek nem utaznak és pláne Szegedre nem jönnek sem az idegen kereskedők, sem pedig az egyéb céllal utazók. Részese a vendéghiánynak a jó *vasúti menetrend is.* A megszállott területeknek ugyanis most a fővárossal olyan vonatösszeköttetése van, hogy az onnan jövők nem kénytelenek Szegeden éjszakázni, ha Budapestre akarnak utazni.

## Belvárosi Mozi

TELEFON:  
Igazgatóság 2-58. — Pénztár 5-82.

Csütörtöktől vasárnapig

## Sándor Mátyás

Vasárnap regényes magyar tárgyú regénye a filmen.

Egy magyar szabadsághős története Olaszországon, Franciaországon és Afrikán keresztül. Főszereplő:

**ROMONALD JOUBÉ,**

a „J'accuse” főszereplője. Azonkívül:

## A tengerszemű hölgy

Társadalmi dráma 5 felvonásban.

Főszereplő: **GUNNAR TOLNÁS.**

ELŐADÁSOK KEZDETE:

Csütörtökön és pénteken fél 5, 7 és negyed 10, szombaton 4, 6, 8 és 10, vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

## Szabad a gabonakivitel Romániából.

BUKAREST, dec. 29. (M. T. I.) A minisztertanács elhatározta, hogy teljesen szabadá teszi a gabonakivitel és megszünteti a kiviteli engedély kötelezettségét.

BUKAREST, dec. 29. (M. T. I.) A kereskedelmi és iparügyi miniszter kijelentette, hogy az összes intézkedéseket, amelyek a szabad kereskedelmet gátolják, megszüntetik. A miniszter a behozott árukért a vámot aranyban fogja megfizettetni.

## Pausal-adó Szerbiában.

BELGRÁD, dec. 29. (M. T. I.) Kumanudi pénzügyminiszter kijelentette, hogy a mai forgalmi adó rendszerét egyes országokra nézve meg kell változtatnia. Macedóniában például a *pausalé* rendszert kell behozni, mert a kereskedők egy része *sem írni, sém olvasni nem tud.*

## Közszemlén a harmadosztályu kereseti adó-lajstrom.

SZEGED, december 29.  
(Saját tudósítónktól.)

A haszonbérlok, gyárosok, iparosok, bankárok, kereskedők, gyógyszerészek, minden haszonhajtó üzletel folytatók, évi vagy havi fizetéssel egybe nem kötött szellemi vagy művészi foglalkozást űzők által törvényileg fizetni rendelt *harmadosztályu kereseti adónak*, az 1921. és 1922. évekre szóló kivetési lajstroma a városi adóhivatalnál f. hó 27-től nyolc napon keresztül közszemlére van kitéve. Ebben felhívják az adózók, hogy amennyiben a javaslatba hozott adók ellen észrevételeik vannak, úgy azt a közszemlére történt kitével követő 15 napon át a városi adóhivatalnál, a helybeli pénzügyigazgatósághoz címezve adják be.

A lajstromban csakis azon adózókra vonatkozó adójavaslat foglaltatik, kik 1920-ban nem voltak felvéve, vagy kinek üzlete vagy adóköteles foglalkozása 1920. és 1921. években keletkezett.

## A diadal hercege.

RÓMA, dec. 29. *Viktor Emánuel* király *Diaz* tábornokot, aki a világháborúban az olasz hadsereg parancsnoka volt, hercegi rangra emelte és a „*Diadal hercege*” címet adományozta neki.

## Gyűlés a sajtószabadságért.

BELGRÁD, dec. 29. (M. T. I.) A belgrádi egyetem hallgatói abból az alkalomból, hogy az egyik belgrádi lap munkatársait ismeretlen tettesek tetteleg inzultálták, nagygyűlést tartottak. A gyűlésen követelték, hogy a parlament hozzon törvényt a sajtó- és a véleményszabadság tökéletes biztosítására. Ugyane tárgyban a kormányhoz több képviselő interpellációt intézett.

## Nincs spanyoljárvány.

SZEGED, december 29.  
(Saját tudósítónktól.)

Az idei tél még a szokottnál is szeszélyesebb és a legkülönbözőbb légáramlatokkal lepi meg az embereket. A négyfokos hidegből különböző átmenet nélkül lett hat fok meleg és ennek tudható be az, hogy ujabban igen sok megbelegedés fordul elő s hogy azok szinte járványszerűen lépnek fel. Helek óta tartja izgalomban különösen a gyermekes családokat a skarlát, mely egyelőre ugyan csak szórványosan fordul elő, a tapasztalat szerint azonban mindig a veszélyes betegségek csoportjába tartozott. Ujabban leggyakoribb a nátha, influenza és a tüdőhurut és ennek tudható be, hogy legutóbb olyan hírek keringenek — bizonyára budapesti mintára — Szegeden is, hogy ismét nyakunkba szakadt a *spanyol-járvány.*

A Szeged munkatársai — a nagyközönséget megnyugtató — kérdést intézett a szegedi orvosi kar több tagjához, hogy praxisukban fordult-e elő spanyolnátha megbetegedés. Ez szakvéleményeket egybevetve azzal a megnyugtató felvilágosítással szolgálhatunk, hogy *spanyol-járványról szó sincsen.* Tény az, hogy ujabban igen sok az influenzás beteg, akiknek betegségét gyakran komplikálja hirtelen fellépő magas láz, vérheny, kanyaró és főként közep fülgúlladás. A tünetek valóban a spanyolnáthára emlékeztetnek, ami azonban mégis pusztán influenzás megbetegedés, mely minden komolyabb következmény nélkül el is múlik. Aggodalomra tehát egyáltalán nincsen ok.

A legújabb **ÚJÉVI** ajándék vagy **KIS TÖRPE ÓRA** 1362  
**350 KOR.**

Kapható csakis Györi Bélánál, Klauzál-tér 2. — Arany és ezüst beváltás.

## Hogyan áll a sertés kivitel ügye?

SZEGED, december 29.  
(Saját tudósítónktól.)

Az érdekelt gazdaközönség általános panasza, hogy a kormány csak a *Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének* és a *Sertés kiviteli R.-T.-nak* ad engedélyt sertés kivitelre. Ennek a téves hírek megcáfolására a földmivelésügyi miniszter tegnap leiratot intézett a város hatóságához, amelyben közhírré tenni rendeli, hogy az állam a sertés kivitel során senkit sem juttat monopolisztikus helyzetbe, hanem a piacon jelentkező felesleget *a maga számlájára megvásárolja.*

A zsirsertéseket levágják, a húst és a nem hizott sertésmennyiség egy részét külföldre viszik, a zsirt pedig a belföldi fogyasztás céljaira itthon tartálékolják. A kiviteli akció lebonyolításával megbízott szövetkezetek *minimális jutalékban* részesülnek és feladatuk az, hogy összeköttetésük révén a kivitelre kerülő készletek elhelyezését biztosítsák. Az akció a pénzügyminiszter ellenőrzése mellett történik s *ha a belföldi fogyasztás ezáltal megdrágul, a kivittelt azonnal megszüntetik.*

A földmivelésügyi miniszter azzal zárja le tájékoztatását, hogy a kivitelből származó hasznot az ellátatlanok részére eszközöltendő zsirvásárlásra fordítja.